

ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 112 (7072)

ВТОРНИК, 20 сентября 1992 года. Цена 7 коп.

В районной администрации

Подводя итоги прошлой недели, начальник муниципальной милиции **Х. А. Аскар**ов, на оперативке вновь привел случаи воровства в с. Акъяр, п. Бурбай, с. Подольск, 8 человек доставлено в РОВД за хулиганство, 5 водителей задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии. В Таштугайском отделении совхоза «Тавалыкский» серьезно травмирован рабочий на закладке силоса. Причина — нарушение правил техники безопасности.

При общей готовности школ к работе в зимних условиях, считает **Н.Х. Тукбаева**, не могут завершить работы на котельной и теплотрассе

в п. Уфимск, не решены проблемы с электроотоплением в Целинной средней школе. Кроме того, заместитель главы районной администрации **Н.И. Червоченко** в конце оперативки привел конкретные причины неготовности к отопительному сезону Бузавлыкской, Исагилидлинской, Сакмар-Назаргуловской школ. Здесь не придали значения тому, что вопрос об электроотоплении надо согласовывать со службами энергетиков, а теперь оказались перед неразрешимой проблемой.

Председатель райпо **Г.П. Курочкин** основное внимание обратила на трудности в снабжении товарами. На базе их

совершенно нет, чай невозможно найти, сахар за сентябрь должен быть по 1 кг на человека, но его нет, табачные изделия выделяются в минимальном количестве. Прямые связи с предприятиями эффективны, но нужны кредиты и возникают транспортные проблемы.

На оперативке с информацией выступили также **В. С. Соболев**, **Ф. Г. Султангужин**, **М. А. Аккусаров**, **С. С. Насыров**. Все беспокоят вопросы подготовки к зиме, благоустройство населенных пунктов, проведения праздника Дня Республики и связанных с этим мероприятий, как

ярмарка, концерты, художественной самодеятельности.

Возник на оперативке и вопрос о деятельности заправочной станции с. Акъяр. Повсеместно заправку транспорта по талонам вели 1:1, а в с. Акъяр 1:2 и только много позже горячее стало отпускатся как и в других местах. Спрашивается: куда пошла эта разница? Кстати, и ранее было такое же положение.

В заключении оперативки итоги подвел **Ф.М. Казакбаев**, первый заместитель главы районной администрации. Он ознакомил с ходом уборочных работ и задачами на предстоящую неделю.

Вопреки непогоде

По 22 центнера зерна с каждого гектара собирают в эти дни хлеборобы колхоза имени Калинина. Почти на 80 процентах запланированных площадей провели косовицу зерновых, а обмолот валков — на 60 процентах полей. На зерноток хозяйства поступило более 3000 тонн зерна, оно сразу же очищается и подрабатывается, и большую помощь в этом оказывают пенсионеры. Среди них **Фируза Турмутаева**, **Гульнур** и **Аскапьямал Акбалины**, **Мунира Ягафарова** и другие. На элеватор в Сибай было отправлено 735 тонн зерна.

Испортившаяся погода приостановила полевые работы, но механизаторы стараются использовать каждый погожий час. Неплохих результатов добивается **Василь Марьясов**, выдавший из бункера своего комбайна свыше 4510 центнеров зерна. На счету **Ахматзяна Нигматуллина** и **Марата Турмутаева** соответственно 4476 и 4088 центнеров намолоченного зерна. Бесперебойную работу комбайнов на обмолоте стараются обеспечивать водители. **Фаргат Баймурзин** и **Рафкат Муратов**, которые перевезли с поля на зерноток по 7484 и 6097 центнеров зерна.

В. ДАНИЛОВ.

Много лет живет в селе Абубакирово семья **Вахита Исмагиловича Давлетбердина**. Большим уважением пользуются отец у сельчан за простоту и трудолюбие. Глава семьи и его жена **Гульсира Сабирьяновна** воспитали 10 детей.

Гульсира-апай ныне на заслуженном отдыхе, ранее была передовой телятницей, а **Вахит-агай** по сей день трудится на пользу своего колхоза и своих сельчан. Его профессия — пилоращик. Но в период уборки **Вахит Исмагилович**, как опытный квалифицированный механизатор не может быть спокойным и не участвовать в уборке урожая. Ежегодно он берет комбайн и убирает хлеб.

В этом году участвовал на косовице хлебов и в трудовом соперничестве стал одним из первых. Сын **Ирек** тоже пошел по стопам отца и в этом году на комбайне участвует в уборке



урожая-92. Давлетбердин. НА СНИМКЕ: Ф. И. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Темп выдержим

С раннего утра и до 12—1 часа ночи в погожие дни не смолкал на полях долевого коллективного предприятия «Акъярское» гул комбайнов и тракторов. Настрой у хлеборобов предприятия только на то, чтобы полностью убрать выращенный урожай, а он нынче выдался отменный. Сумеют ли в хозяйстве справиться с этой задачей? С таким вопросом мы обратились к директору предприятия **З. Р. ИСКУЖИНУ**.

— Сейчас дожди остановили все полевые работы, — ответил **Зада Рахимьянович Искужин**, — и за последние два дня изменений нет. Но до дождей наши хлеборобы сумели уложить в валки зерновые на 82 процентах уборочных площадей и обмолот провели на 65 процентах.

Высокий темп уборки

держат рабочие внутрихозяйственного кооператива «Татыр-Узякское», где обмолот зерновых провели на 82 процентах площадей. В кооперативе «Яковлевское» эта цифра составляет 61 процент, а вот в **Юлбарсово** она значительно ниже — всего 46 процентов зерновых обмолочено. Но в этом ни

в коем случае нельзя винить наших хлеборобов, основная причина — в подвеме созревании хлебов. Для ускорения уборки нам даже приходилось вести косовицу зерновых культур с опережением их созреваания, чтобы доходили они уже в валках. Сейчас, прошедшие заморозки облегчили эту работу, был ускорен процесс созреваания.

Самая высокая урожайность в том же кооперативе «Татыр-Узякское», но это связано с тем, что в **Яковлевке** и **Юлбарсово** в отличие от **Татыр-Узяка** сеяли гречиху, а она дала всего по 10 центнеров с каждого гектара. Отсюда и разница в урожайности.

Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан

О созыве тринадцатой сессии Верховного Совета Республики Башкортостан двенадцатого созыва

В соответствии со статьей 101 Конституции Республики Башкортостан Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан постановляет:

Созвать тринадцатую сессию Верховного Совета Республики Башкортостан двенадцатого созыва 27 октября 1992 года в городе Уфе.

Председатель Верховного Совета Республики Башкортостан **М. РАХИМОВ**.
Уфа, 9 сентября 1992 года.

Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан сообщает, что на рассмотрение тринадцатой сессии Верховного Совета Республики Башкортостан двенадцатого созыва имеются в виду внести следующие вопросы:

1. О проекте Закона Республики Башкортостан «Об изменениях и дополнениях Регламента Верховного Совета Башкирской ССР».

2. О Концепции судебной реформы в Республике Башкортостан.

3. О проекте Закона Республики Башкортостан «О судостроительстве в Республике Башкортостан».

4. О проектах законов Республики Башкортостан «О Конституционном Суде Республики Башкортостан» и «О порядке деятельности Конституционного Суда Республики Башкортостан» (во втором чтении).

5. О проекте Закона Республики Башкортостан «О Верховном Суде Республики Башкортостан».

6. О проекте Закона Республики Башкортостан «О статусе судей Республики Башкортостан».

7. О проекте Закона Республики Башкортостан «О банках и банковской деятельности в Республике Башкортостан».

8. О проекте Закона Республики Башкортостан «О банке Республики Башкортостан».

9. О проекте Закона Республики Башкортостан «Об изменениях и дополнениях Закона Башкирской ССР «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Башкирской ССР».

10. О проекте Закона Республики Башкортостан «Об основах внешнеэкономической деятельности Республики Башкортостан».

11. О проекте Закона Республики Башкортостан «О международных договорах Республики Башкортостан».

12. О проекте Закона Республики Башкортостан «О защите прав потребителей в Республике Башкортостан».

13. О проекте Кодекса о недрах Республики Башкортостан (во втором чтении).

14. О проекте Экологического Кодекса Республики Башкортостан (во втором чтении).

15. О проекте Закона Республики Башкортостан «Об изменениях и дополнениях Лесного Кодекса Республики Башкортостан».

16. О проекте Закона Республики Башкортостан «Об образовании» (во втором чтении).

17. О проекте Кодекса Республики Башкортостан «О средствах массовой информации» (во втором чтении).

18. О проекте Закона Республики Башкортостан «О правовом режиме чрезвычайного положения в Республике Башкортостан».

19. О порядке применения Указов Российской Федерации «Об основах градостроительства в Российской Федерации в Республике Башкортостан».

20. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан.

Пресс-служба Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан.

Бензин стал дороже

Согласно постановлению Совета Министров в республике начали действовать новые цены на нефтепродукты: бензин АИ-95 стоит теперь 17 рублей за литр, АИ-93 неэтилированный — 16 рублей за литр, АИ-93 этилированный — 15 рублей за литр, А-76 не-

этилированный — 14 рублей за литр, А-76 этилированный — 13 рублей за литр. Цена на дизельное топливо всех марок установлена в размере 12 рублей за литр. Указанные цены — оптовые, розничные будут соответственно выше, учитывая торговую надбавку.

Ну а среди комбайнеров прочное лидерство удерживают **Константин Медведев**, **Шарифьян Габитов** и **Иван Юрчев**. Неплохих намолотов добивается и **Фарит Рахматуллин** на комбайне «Дон-500». Всего их у нас два, на втором работает **Владимир Рубцов**. Мошина неплохая, но не без недостатков. Хороша тем, что по сравнению с другими комбайнами производительность значительно выше, однако чем комбайн быстрее пойдет, тем больше допускает потери.

Всего мы сумели приобрести 8 новых комбайнов и в том числе два «Дона». Обновили автопарк «четырьмя «ЗИЛами», одним «КамАЗом», дву-

мя ремлетучками. Это, надеюсь, позволит выдержать уборочную страду, убрать что вырастало. Хотя должен сказать, что при такой погоде урожайность зерновых будет снижаться.

На сегодняшний день мы уже полностью засыпали семена ржи, ячменя, пшеницы и других культур, засыпаем продовольственное зерно, создаем резерв. Государству мы отправили 41 тысячу центнеров зерна при плане обязательных поставок 55800. Цены на зерно удовлетворить нас не могут, особенно сейчас. Ведь сами посудите — за неделю на приобретение горючего мы затрачиваем более миллиона рублей.

КАК ЖИТЬ ДАЛЬШЕ?

22 сентября сего года состоялся собрание в производственном управлении бытового обслуживания населения. На повестке дня первоначально стоял один вопрос о реорганизации РПУ БОН. Но по предложению члена коллектива фотографа, председателя собрания В. А. Усманова в повестке дня было решено вначале заслушать отчет начальника производственного управления и его главного инженера о проделанной работе коллектива в этом году.

В своем отчете начальник РПУ БОН А. Х. Туляшева отметила, что производственное управление бытового обслуживания, по сути, развалилось. Все спецпредприятия, которые снабжали все наши участки, перешли в акционерные общества, на арендную систему работы или преобразовались в малые предприятия. Бытовки района почти год держатся за счет терпения и надежды. Сейчас население оказывают услуги по пошиву, ремонту одежды и обуви, парикмахерские, фотография, индпошив обуви, ремонт часов и сложной бытовой техники, вязка трикотажа и некоторые другие виды.

Коллектив большой, трудолюбивый, всего работает 120 человек и в основном женщины.

От дома быта действует пять КПП в населенных пунктах: Целинном, Валитово, Исляндино, Илячево и Новоирган. Должны открыться пункты в совхозах «Маганский», «Акъярский» и «Таналынский» при условии, что эти хозяйства будут содержать здания КПП.

Надо отметить, что дома быта в Бурибае и с. Акъяр требуют общего ремонта, а в Акъярском нужно еще заменить почти всю отопительную систему, так как трубы проржавели.

Очень плохо с транспортом. Числится 5 машин, но все они, по существу, разбиты. С одной машины берут запчасти на другую, так и растащили. Плохо то, что при

доме быта нет своего гаража и машины стоят по дворам водителей и контролировать их очень трудно.

Уволили шофера Аралбаева Урала по причине плохой работы, приняли другого — С. Кунаковского, а он совсем не смог отремонтировать машину и был уволен. В данное время нет ни одного шофера.

Есть в КБО еще один участок — овчинно-выделочный цех. Работают здесь мастера по договору, за 4 месяца этого

изводственном управлении нет денег, оно неплатежеспособно, месячной выручки хватает только на мизерную зарплату, которая самая низкая в районе. Работники получают в месяц 100—200—300 рублей.

Тем не менее надо знать, что никто к бытовикам не придет на помощь и спасти себя можно только самим.

Давно ведутся разговоры о создании малых предприятий, о индивидуальной трудовой деятельности или аренде. Мо-

ют оборудование. Возникает вопрос, а почему нам не продадут машины? Мы же давно просили. Население района все-таки заказывает у нас пошив одежды. Несмотря на то, что билеты на автобус дорогие, люди приезжают из дальних населенных пунктов. Надо сделать так, чтобы мы реорганизовались в лучшую сторону, чтобы коллектив швейников работал совместно.

З. Умергалеев, мастер-обувщик, высказал, что если сейчас перейти на аренду, то и остальные работники начнут увольняться, так как невозможно решить проблему с обеспечением материа-

летчерами съездить в Зилаир для изучения опыта их работы, но нам не разрешили.

Начальник А. Х. Туляшева занимается укрытием главного инженера, который постоянно пьянствует, продает машинки, а деньги в кассу не сдает.

На собрании выступили В. Чекалов, мастер часовщик, М. Г. Юламанова, техника, Л. Н. Проказова, диспетчер, П. С. Алгушаева, швея, В. Усманов, фотограф. Все считают однозначно: развал в работе производственного управления бытового обслуживания произошел во многом по вине руководства. О таком положении знали в районном Совете народных депутатов, но в бытность свою ни исполком, ни теперь администрация не вмешались в это дело и вот такой результат.

Зал буквально одним возгласом признал работу начальника производственного управления бытового обслуживания А. Х. Туляшевой неудовлетворительной и голосовали за это единогласно.

По второму вопросу на собрании выступил заместитель главы администрации района по экономике М. А. Аккусаров.

В коллективе очень сложная обстановка, дальше, как говорится, и идти некуда. Действительно, в районную администрацию обращались за помощью работники бытового обслуживания, но здесь не воз так просто. Дело в том, что коллектив хозрасчетное предприятие и должен сам решать, каким путем реорганизовываться. Мы еще в июле этого года рекомендовали работникам Бурибаевского Дома быта изучить вопрос о переходе под юрисдикцию райпо. Главное здесь, чтобы не ошибиться. Надо иметь в виду, что многие проработали более 25 лет по избранной профессии и будет не просто уходить из несостоявшегося нового предприятия.

Почему мы, работники администрации, волевым методом не решали вопрос с руководством производственного управления? Этот метод изживает себя и в новых рыночных отношениях может лишь навредить. Мы

надеялись, что коллектив сам разберется, однако вышло наоборот.

Многие говорят, что хуже стало в бытовом обслуживании из-за либерализации цен. Но это не верно. Такое было только на первой стадии, а сейчас многие товары лежат в магазинах. Можно ведь приобретать и шить любые изделия. Именно поэтому в отдельных районах работа в таких КБО поставлена намного лучше. Они были хоть как-то готовы к жизни в новых условиях. У нас же этого не произошло. Вот недавно посетили Баймакский Дом быта, и там создаются малые предприятия и многие перешли на индивидуальную трудовую деятельность. Сегодня на собрании пригласили председателя правления райпо и председателя районного комитета ОСТО (ДОСААФ). Они вносят свои предложения по созданию малых предприятий и спонсорству.

При организации малых предприятий вначале, естественно, будут трудности, но если спонсором будет райпо или ОСТО, то эти богатые организации способны возродить бытовую экономическую устойчивость.

Сейчас, когда принимается решение о реорганизации, можно сказать, что отныне вся собственность переходит под юрисдикцию администрации района и тем самым она вправе и обязана оказывать бытовикам помощь. Думаю, что люди без работы не останутся.

Затем слово представляется Г. П. Курочкиной, председателю правления райпо, которая кратко и ясно охарактеризовала цель создания малого предприятия на базе райпо, четко охарактеризовала его функции. Она выразила согласие — райпо быть спонсором обоих швейных цехов.

С такой же программой выступил перед собравшимися и А. Н. Валиев, председатель РК ОСТО.

Теперь решать свою судьбу предстоит самим бытовикам.

Да, времена сложные, но жизнь заставляет перестраиваться.

Д. РЫБАКОВ.

Заметки с производственного собрания

года они сдали выручку в сумме 31985 рублей. Сейчас они просят взять цех в аренду, но этого делать пока не следует, ибо не произведен расчет по предусмотренному договору.

Как известно в ведение бытовиков передал баню, но что можно сделать без техники и ремонтной базы?

В бане стояли два малых котла КТФ-300, причем в аварийном состоянии. Поставили новые котлы, но для их работы нужна целая система. А труб, кранов, вентилей и другого оборудования нет. Для бани уже нет угля и вскоре она перестанет работать. Давно пора вынести решение и обратиться в райсовет с просьбой о передаче бани в коммунальное хозяйство.

А. Х. Туляшева считает, что раньше легче было работать, спецпредприятия снабжали всем необходимым. А теперь с трудом можно заключить договор, нет нужных материалов, причем очень дорогих. Крайне плохо с запасными частями для сложно-бытовой техники, их просто нигде нет, нет даже ниток и иголок, различных тканей. К тому же цены на все выросли и резко упал покупательский спрос.

Конечно, для кого-то сегодняшние расходы не проблема, а для работников РПУ они стоят на первом месте. В про-

жет быть именно в этом выход из такого трудного положения в бытовом обслуживании населения района.

Такой отчет не мог удовлетворить членов коллектива. А где же экономическая раскладка? Сколько и на какую сумму сделано услуг на одного жителя района? Сколько пошито и реализовано обуви, одежды, трикотажа и т.д.? Обо всем этом ничего не сказано, так как учет здесь находится в запущенном состоянии.

Выступающие на собрании со всей остротой раскрыли неприглядную картину деятельности производственного управления.

В. И. Наливкина, швея, отмечает, что теперь предстоит работать раздельно, то есть происходит развал организации. И происходит в такое трудное время. Кто довел до такого развала?

Главный инженер приезжает на машине в Бурибай постоянно пьяный, чуть не сбил даже дом, а чтобы куда-то съездить по делам — нет в организации машины. Зарплату нам не платят уже 3 месяца, живем лишь за счет пособия на детей. Вот в последнее время не сдаем выручку, но руководство РПУ БОН даже не соизволит проверить, а почему нет выручки.

В коллективе ходят слухи, что у нас прода-

лами.

А. С. Шакирова, главный экономист РПУ БОН считает, что аренда для бытовиков — это обман. Сейчас нет никаких расчетов, главного бухгалтера нет уже около года. Уже третий бухгалтер ушел из коллектива и все во вред организации.

Сейчас идут ревизии и было бы лучше знать их итоги. У нас нет никакого порядка. Бывает поправишь в чем-то начальника или подскажешь как следовало бы сделать лучше и тут уже неудобный.

Вот в Акъярском КБО на первом этаже живут и работают грузины, но никакого договора с ними нет.

Работает цех по выделке шкур и также никто не отчитывается за эту деятельность. Начальник их защищает, говорит, что они без работы, но все лето из Оренбургской области, из Сибиря, да и наше население постоянно приезжают за выделенными шкурами.

Или взять другой случай, когда Р. Мухаметшину, мастеру-обувщику, не разрешили арендовать комнату, отдали грузинам, но где же прибыль предприятию? Р. Мухаметшина ушел из коллектива, скоро может уйти и хороший специалист по холодильным установкам В. Тасованный, так как какой уже месяц без зарплаты.

Мы планировали с дис-

КНИГА ПАМЯТИ

Краснов Егор Ермолаевич, погиб 9 августа 1942 года.

Краснов Тимофей Ермолаевич, 1905 г.р., урож. с. Самарск, призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, стрелок, пропал без вести в декабре 1944 года.

Красников Имагжа Котлугузанович, урож. д. Кипчак Хайбуллинского р-на, призван Черемховским РВК, красноармеец, пропал без вести в феврале 1944 года.

Краснов Александр Кириллович, 1916 г.р., урож. д. Сидоровка, призван Зеленинским РВК, в-ч 2 батальон, 24 танк. бригада, старший сержант, механик-водитель, погиб в бою 11 марта 1942 года, похоронен: Орловская обл., Кировский р-н.

Крыгин Петр Митрофанович, 1919 г.р., урож. с. Чукари-Иваново, призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, пропал без вести в 1941 году.

Крыничко Петр Емельянович, урож. с. Новоирган, пропал без вести в декабре 1941 года.

Крымгузин Хайретдин

Махмутович, урож. с. Илячево, пропал без вести в декабре 1943 года.

Кривошеев Александр Иванович, умер от болезни 13 января 1941 года.

Кривошеев Василий Степанович, урож. д. Н. Покровка Чкаловской обл., погиб в декабре 1941 года.

Кругляков Матвей Леонтьевич, урож. с. Федоровка, пропал без вести в марте 1944 года.

Кривенков М. Н.

Ключев Петр Ильич, 1915 г.р., урож. с. Михайловка, в-ч 178 стрелковая дивизия, 709 стрелковый полк, мл. лейтенант, заместитель командира роты, пропал без вести 18 октября 1941 года.

Клюков Павел Васильевич, рядовой, стрелок, пропал без вести в январе 1942 года.

Кубаков Давлет Ахметович, урож. п. Бурибай, погиб 8 декабря 1942 года.

Кудрявцев Михаил Николаевич, 1914 г.р., урож. с. Самарск, призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, стрелок, пропал без вести в марте 1942 года.

Кудабаев Иргалей Мусович.

Кудабаев Миннихан Сулейманович.

Кудабаев Салимьян Галимьянович, урож. с. Акъяр, в-ч 87346, погиб 27 марта 1943 года, похоронен: Ленинградская обл., Минский р-н, юго-зап. 1,5 км ст. Подгорная.

Кудабаев Галимьян Хакимьянович, умер в госпитале № 1494 20 июня 1945 года.

Кудабаев Файзулла Гацаевич, погиб 25 февраля 1944 года, похоронен: Крым, Керченский р-н, зап. окрестность 800 м левее дороги идущей в с. Банасы, кладбище № 1, мог. № 15 1 ряд.

Кучубаев Гарей Кугубаевич, урож. ст. Тураево Калтасинского р-на,

пропал без вести в феврале 1944 года.

Куфаев Иван Николаевич.

Кузнецов Федот Павлович, 1899 г.р., рядовой, умер от ран 15 марта 1942 года, похоронен: Новгородская обл., Чудовский р-н, д. Кузино.

Кузнеченко Павел Сергеевич, урож. с. Ивановка, пропал без вести в марте 1943 года.

Кузнецов М. Г., пропал без вести.

Кузнецов Иван Дмитриевич, урож. с. Михайловка, пропал без вести в августе 1945 года.

Кузнецов Михаил Георгиевич, урож. Чкаловской обл., пропал без вести в декабре 1941 года.

Кузьмин Константин Андреевич, пропал без вести в мае 1942 года.

Куватов Григорий Иванович, красноармеец, погиб, похоронен: Дубровский р-н, 200 м западнее д. Давыдчи.

Куватов Михаил Михайлович, урож. с. Ивановка рядовой, стрелок, пропал без вести в январе 1942 года.

Куватов Николай Павлович, сержант, погиб 19 октября 1945 года от нападения бандитов при проезде через Румынию по демобелизации.

Кувшинов Анатолий Николаевич, 1918 г.р.

Кувшинов Василий Николаевич, 1921 г.р.

Кувшинов Кузьма Васильевич, урож. д. Н. Троицк, в-ч 516 стрелковый полк, рядовой, умер от ран 19 февраля 1941 года, похоронен: Курская обл., Свободинский р-н.

Кувшинов К. Ф.

Кувякин Кирилл Лаврентьевич, призван Хайбуллинским РВК, погиб 12 марта 1942 года, похоронен: Калининская обл., Осташковский р-н, д. Рвеницы.

Кулишов Яков Александрович, 1921 г.р., урож. д. Вака Н-Покровского р-на Чкаловской обл., пропал без вести в январе 1943 года.

Кулибаев Исмагил Габитович, урож. Валитовского с-с, погиб, похоронен: Ленинградская обл., Старорусский р-н.

Куликов Яков Иванович, 1911 г.р., в-ч 1223

стрелковый полк, 369 стрелковая дивизия, сержант, погиб в бою 30 декабря 1941 года, похоронен: Калининская обл., д. Грыжки.

Кулаков Захар Иванович, 1905 г.р., призван Хайбуллинским РВК, рядовой, погиб 19 сентября 1942 года, похоронен: Новгородская обл., Старорусский р-н, д. Коровотчино.

Кузнецов Иван Дмитриевич, 1919 г.р., урож. д. Михайловка Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 373 стрелковый полк, 101 стрелковая дивизия, наводчик, погиб в бою с японскими милитаристами 18 августа 1945 года, похоронен в р-не высоты 171 на о. Шушму.

Кулаков Иван Андреевич, 1912 г.р., ст. сержант, погиб, похоронен: Харьковская обл., Дергачевский р-н, д. Коты.

Кулгарин Хисаметдин Ахметович, урож. п. Бурибай, рядовой, пропал без вести в августе 1944 года.

◆ Человек делом славится

Резкое снижение продуктивности общественно-го скота в колхозе имени Калинина в первую очередь произошло из-за отсутствия кормов в прошедшую зиму — остро не хватало сена, за многие десятки, и даже сотни километров, приходилось возить силос, солому. Поправить дела в животноводстве в какой-то мере может помочь нынешний урожайный год на сено, силосные культуры, солому. Сумели в хозяйстве принасти уже 820 тонн сена, заложить в траншеи 2654 тонны сенажа при плане 400 и силоса заготовить 11625 тонн вместо предусмотренных 8930. Немало добросовестных механизаторов выполняли это ответственное задание, но среди первых руководителей называют Рихата Давлетбаева. На тракторе Т-4 он вел трамбовку силосной массы — а это работа очень ответственная. От его работы зависит качество силоса, его сохранность, а в итоге хорошая поедаемость скотом и, следовательно, стабильные на-



Дон и привесы. Давлетбаев. Фото В. Абдрахманова.

Вновь о подготовке к зиме

25 сентября сего года в Акъярском сельском Совете состоялось расширенное заседание руководителей организаций и предприятий, расположенных на территории сельского Совета. Вел заседание С. С. Насыров, глава местной администрации. На заседании присутствовал Н. И. Червоченко, заместитель главы районной администрации.

Главными вопросами, внесенными на обсуждение были подготовка зданий и жилых домов к отопительному сезону, о состоянии охраны общественного порядка и санитарном состоянии районного центра, о мероприятиях осенней посадки деревьев, о проведении Дня пожилых людей.

Глава местной администрации С. С. Насыров напомнил собравшимся, что на аналогичном совещании 25 августа было утверждено решение, чтобы к 25 сентября все руководители организаций полностью осуществили мероприятия по подготовке зданий и домов своих ведомств к зиме. Однако и сегодня многие здания не готовы к зиме. Жаль, что информации об этом поступают не от самих руководителей. Есть четкая инструкция: отныне штрафы за неподготовку зданий к отопительному сезону будут возлагать не на организацию, а на руководителей, чтобы они

своим карманом отвечали за срыв мероприятий. Нерадивые руководители сами вынуждают идти в районную администрацию с представлением о наказании руководителей, срывающих дело.

Несогласованность, разобщенность в работе руководителей — причина срыва плана по закладке овощей для детсадов.

Еще большая разобщенность существует в деле организации общественного порядка. Есть много организаций — муниципальная милиция, участковый, родительские комитеты, совет ветеранов, женсовет и т. д. Однако пьянство, разбой, драки, скандалы в семьях, разводы молодежи стали обычным делом. Заборы с. Акъяр в неприглядном состоянии. В центре села идет реализация спиртного. В райцентре много неработающих, бывших заключенных, никто с ними не занимается. Работа с молодежью — большая проблема. Молодежь устраняет групповые драки. Комсомола, партии нынче нет. Поэтому возрастает роль руководителей организаций. Необходимо устраивать встречи с молодежью.

Особое внимание надо обратить на санитарное состояние села. Весной этого года проводился двухмесячник по благоустройству села. Не все удалось выполнить. На сегодня следует хорошо подготовиться и произ-

вести осеннюю посадку деревьев. Не случайно М. Г. Рахимов, Председатель Верховного Совета республики, заметил, что мало у нас зеленых насаждений.

Далее С. С. Насыров рассказал о предстоящем Дне пожилых людей, который будет проводиться на всей территории Российской Федерации.

Все организации и предприятия должны активно подключаться к делу. Необходимо завезти корма, солому, дрова ко всем пенсионерам. Будет организована торговля промтоварами для престарелых. Поступит небольшая по объему гуманитарная помощь. Необходимо в трудовых коллективах организовать встречи с пенсионерами.

Затем состоялся обмен мнениями. Ряд руководителей районных организаций, РОВД выступили с конкретными сообщениями о проделанной работе, о проблемах, возникающих в ходе реализации планируемых мероприятий.

Н. И. Червоченко, заместитель главы районной администрации, обратил внимание на факт отсутствия ряда руководителей на этом совещании. Он предупредил всех, что райсовет примет меры по введению экономических санкций в отношении руководителей, нарушающих и не выполняющих распоряжения местных администраций.

И. НАСЫРОВ.

Первоклассные семена — всем



МОСКВА. Тем, кто успел прошлой осенью запастись семенами для весенних посадок, па-

вильон «Семена» на бывшей ВДНХ подготовил большой выбор продукции. Здесь под одной крышей работают два магазина: один — обычный, государственный, другой — коммерческий, «Семко ЛТД». Партнерами этого магазина являются хорошо известные фирмы Голландии, Чехословакии, Германии и Югославии.

НА СНИМКЕ: выбор семян в фирменном магазине «Семко»: от капусты до арбуза. Фото Л. ПАХОМОВОЙ

Страницы истории

В ЭТОМ году, в сентябре месяце, на знаменитом Бородинском поле в Подмосковье состоялся грандиозный военно-исторический международный фестиваль, посвященный сражению французской и русской армии, состоявшемуся ровно 180 лет тому назад, в конце августа 1812 года.

Бородинское сражение было одним из самых крупнейших и кровопролитных в Отечественной войну 1812 года. Армией французских завоевателей командовал император Франции Наполеон Бонапарт, считавшийся непобедимым полководцем. Русскую армию возглавлял М. И. Кутузов, ученик русского полководца А. В. Суворова. Военное искусство М. И. Кутузова и стойкость российских полков не позволили Наполеону одержать победу. По выражению генерала Ермолова «французская армия разбилась о русскую армию». Бородинское поле стало полем славы русского оружия.

Как известно, башкирский народ принял самое активное участие в войне 1812 года, сформировав за свой счет 28 башкирских конно-казачьих полков, которые воевали бок о бок с русскими полками. А в бородинском сражении в составе русского конного корпуса атамана Платонова участвовал 1-й башкирский конный полк, укомплектованный, в основном, воинами из 9-го Усерганского контона, куда входили земли нынешних Зианчуринского, Зилаирского, Хайбуллинского районов Башкортостана, Гайского и Кувандынского районов Оренбургской области.

Поэтому не случайно в составе делегации башкирских казаков, выехавших в этом году в Подмосковье на фестиваль, было так много парней из этих районов. Башкирскую делегацию возглавил Рустам Искужин, председатель военно-исторического клуба башкирских казаков «Северные амуры» из города Уфы. Наш Хайбуллинский район был представлен на Бородинском поле пятью молодыми людьми. Это, в первую очередь, Расим Сайфуллин из Мамбетовского отделения совхоза «Макаевский» и Салават Валеев из Бузавлыкского отделения совхоза «Бузавлыкский». Они завоевали право поездки в Бородино, приняв участие на конкурсе лучших башкирских эскадронов на Днях башкирской молодежи в июле 1992 года. Молодежь села Байгускарово представлял Риф Баймураин, а также автор этих строк, Нуритдин Исянбаев и Шафкат Гайсин, председатель районного спорткомитета, подготовили и возглавили хайбуллинскую делегацию в поездке на праздник. Всего в башкирской делегации было более 30 участников.

Наш хайбуллинские парни 30 августа приняли участие в общероссийском празднике в г. Уфе, прошли конным парадом по улицам нашей столицы.

Затем мы выехали в Москву, где приняли участие в параде на Красной площади, в котором были и члены многих русских военно-исторических клубов в формах гусар, драгунов, пе-

хотинцев из Измайловского, Семеновского, Уфимского и других полков. Среди них были донские и кубанские казаки. Но самое главное было впереди, на Бородинском поле.

Для непосредственного участия в военной игре съехались более 1500 членов военно-исторических клубов России, Франции, Англии, Канады, Германии. Все они были одеты в военную форму образца 1812 года, имели копии старинных ружей. Все жили в палатках, в условиях, максимально приближен-

Жаль, что нам не удалось привезти на Бородинское поле юрту, мясо для приготовления башкирских национальных блюд и пиваров. К сожалению не было у нашей делегации и лошадей. Только благодаря М. Г. Рахимову, Председателю Верховного Совета республики, удалось получить на время 5 коней из Московского ипподрома. Еще 4-х коней мы получили из воинской части. Так что на торжественном параде, открывающем фестиваль, 9 членов нашей делегации со старинным оружием в

ПРАЗДНИК НА БОРОДИНСКОМ ПОЛЕ

ных к боевым. А в качестве зрителей этого грандиозного костюмированного военно-исторического праздника собралось около полумиллиона человек!

Сразу по приезде наша башкирская делегация попала в центр всеобщего внимания. Наш внешний вид (не скроем, что башкирский национальный костюм очень красив (чего стоит одна только лисья шапка), копии старинных башкирских копий, стрел, луков, сабель — все это привело к тому, что нас моментально окружила толпа восторженных людей, никак не желавшая расходиться. Нам, чтобы пройти 100 метров, требовалось времени не менее часа. Может, тут есть доля преувеличения. Но, действительно, много людей обступило нас со всех сторон, просили дать автографы, фотографировались вместе с нами, просили наши голые уборы, чтобы снять перед видеокamerой на память.

Интерес к башкирам, к нашей республике огромный. Люди просили книги о нашем народе и крае, выпрашивали наши стрелы и игрушечные сабли на память. И мы сами с огромным интересом общались с французами, которые специально пришли к нам, к потомкам «Норд лямура» или «северных амура». Во Франции до сих пор сохраняется память о башкирских храбрых, неведущих страха, воинах, которых сами французы называли «северными богами войны». Один из гостей, 80-летний француз, говорил, что во Франции во время «холодной войны», противостояния Запада и Востока после 2-ой мировой войны, вплоть до 1953 года боялись нашествия башкирской конницы, которая мчитя впереди Красной Армии.

Гостей приводило в восторг, что мы, потомки «северных амура», не забыли о славном боевом прошлом своего народа и приехали почтить память воинов-башкир, павших на этом поле боя. Но гости и зрители фестиваля были буквально сражены, когда лично наблюдали, как мы, вслед за нашим башкирским муллой, 5 раз в день совершали намаз, молитву.

руках, молодецкой посадкой на конях, лихо прошло перед трибунами под крики: «Виват, браво, башкиры!». А то, что остальные были пешими, — не беда. Ведь это только начало.

После парада состоялась интересная и увлекательная военная игра, буквально в деталях повторяющая все моменты знаменитого Бородинского сражения. Вновь наши всадники выгодно отличились прекрасным умением ездить верхом. Наши парни продемонстрировали воинские упражнения с копьем, саблей, да так, что свист стоял, а зрители от испуга шарахались назад. А чего стоил лук Расима Сайфуллина из д. Мамбетово! Расим смастерил его вместе с братом, своими руками изготовил стрелы. Все зрители были удивлены, увидев неплохое боевое качество его лука. Сам автор этих строк в ходе «боя» добыл трофей — шапку французского пехотинца, в которой сфотографировался.

Но, конечно, главная цель таких праздников — это укрепление дружбы между народами. «От войн прошлого — к миру в настоящем!» — вот девиз праздника. Состоялся общий молебен в память погибших воинов на Бородинском поле, где вслед за русским священником молитву — догу читал имам из Башкортостана. Все участники военно-исторической игры на Бородинском поле получили на память копии медалей, которыми были награждены воины русской армии, принимавшие участие в сражении 180 лет назад. И мы, члены башкирской делегации, получили медали с надписью: «Не нам, не нам, а имени твоему. 1812 год».

Н. ИСЯНБАЕВ, учитель Бузавлыкской средней школы.



ВТОРНИК, 29 сентября

«Орбита-4» — «Восток» 15.25 — «Деловой вестник», 15.40 — «Мир денег Адама Смита», 16.10 — «Блокнот», 16.15 — «Уолт Дисней» представляет... 17.05 — Телефильмы, 18.00 — Новости, 18.20 — Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет... 18.50 — «Как львенок и черепаха пели песню», мультфильм, 19.00 — «Богатые тоже плачут», 19.45 — Музыкальная программа, 20.00 — «Тема», 21.00 — Новости, 21.20 — Фильм режиссера А. Вайды «Пепел», 1-я серия, 22.40 — «Военное ревью», 23.10 — «Вид» представляет док. фильм Ю. Белякина «Действующие лица», 23.40 — «...Принадлежит к сословию свободных земледельцев», Док. фильм, 24.00 — новости, 00.35 — «Из Майами с любовью», Специальный выпуск программы «50х50»,

«Дубль-4» 17.10 — Студия «Рост», «Тон-лабиринт», 17.40 — Там-там — новости, 18.00 Вести, 18.25 — Телефильм, 18.40 — «Играют юные музыканты», Детская муз. школа № 1 г. Уфы имени Н. Сабитова, 19.00 — «Эфа-ТВ» представляет: информационная программа «днми», публицистическое обозрение «Столица», 20.00 — «Башкортостан», 20.15 — «Сэнгелдэк», (на баш. яз.), 20.30 — «Эдзонет», 21.15 — «Кинокурьер», 21.45 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра, 22.00 — Вести, Астрологический прогноз, 22.25 — «Я пушечная стрела», О движении «зеленых», 22.45 — Аз есмь, 23.20 — Набаре «Околесица», Открытие нового сезона, 00.20 — Из зала Конституционного суда России, 00.50 — «Играет ансамбль «Морцгертеум» (звучит музыка Корелли).

Суббота,
30 сентября
«Орбита-4» — «Восток» 6.00 — Новости, 6.45 «Утро», 9.00 — Новост

ти, 9.20 — «Богатые тоже плачут», 10.50 — «И мой мир через меня пролился», О творчестве тюменского художника Ю. Юдина, 11.20 — Ассоциация детского телевидения, 12.00 — Новости, 12.20 — «Адъютант его превосходительства», Пятисерийный худ. телефильм, 2-я серия, 13.45 — «Опекун», Короткометражный худ. телефильм, 13.55 — «Звон уходящего лета», Худ. телефильм 1-я серия, 15.00 — Новости, 16.00 — «Блокнот», 16.15 — «Уолт Дисней» представляет... 17.05 — Телефильмы, 18.00 — Новости, 18.20 — «...до 16 и старше», 19.10 — «Богатые тоже плачут», 19.55 — «Книжный двор», 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости, 21.20 — Фильмы режиссера А. Вайды, «Пепел», 2-я серия, 22.35 — «Черный ящик», 23.00 — Футбол, Европейские кубки, Трансляция, 24.00 — Новости.

«Дубль-4» 8.00 — Вести, 8.25 — «Время деловых людей», 8.55 — «Досуг», 9.10 — «Отечество мое», 11.05 — Играет ансамбль «Морцгертеум», 11.40 — Театральный развезд, «Играем премьеру», Спектакль Московского театра сатиры «Молодые годы Людовика XIV», 12.30 — «Ретро», «Поющие гитары», 12.45 — «Санта-Барбара», 79-я серия, 13.35 — Крестьянский вопрос», 13.55 — Из зала Конституционного суда России, 15.40 — «Бизнес: новые имена», 15.55 — Мультфильмы, «Вода», «Кто покрасил Красное море», 16.10 — Христианская программа: «Великие вопросы жизни», 16.40 — О творчестве дирижера Н. Голованова, 17.35 — Там-там — новости, 17.40 — «М-трест», 18.00 — Вести, 18.25 — Мультфильм (на баш. яз.), 18.55 — Концерт фольклорного ансамбля г. Мелеуза, 19.20 — Танцует ансамбль «Лучини», 20.00 — «Башкортостан» (на баш. яз.), 20.15 — программа «Милосердие», в Дню пожилых людей, 21.00 — «Жатва-92», (на баш. яз.), 21.20 — Концерт для труженников села (на баш. яз.), 21.45 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра, 22.00 — Вести, Астрологический прогноз, 22.35 — «Пестрый котел», Эстрадная про-

грамма (Германия), 23.20 — «Спортивная карусель», 23.25 — Из зала Конституционного суда России, 23.55 — Парламентский вестник

ЧЕТВЕРГ,
1 октября
«Орбита-4» — «Восток» 6.00 — Новости, 6.35 — Утренняя гимнастика, 6.45 — «Утро», 9.00 — Новости, 9.20 — «Богатые тоже плачут», 10.50 — «Премьера документальных фильмов: «О чем плачет жалейка», Ассоциация», 11.20 — «Наш музыкальный клуб», 12.00 — Новости, 12.20 — «Адъютант его превосходительства», 3-я серия, 13.35 — «Ковбой», Фильм-балет, 13.55 — «Звон уходящего лета», Худ. телефильм, 2-я серия, 15.00 — Новости, 16.10 — «Уолт Дисней» представляет... 17.00 — «История и люди», Художественно-публицистическая программа, 18.00 — Новости, 18.20 — «Эхо», 19.05 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Богатые тоже плачут», 19.50 — Премьера док. телефильма «На моем веку...», 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — Новости, 21.20 — «Пресс-студия», 22.05 — Премьера рубрики: «Каждый о своем», 22.20 — К Международному дню музыки, «Возрождение», 23.20 — «Телескоп», 24.00 — Новости, 00.35 — «Формула любви», Худ. фильм.

«Дубль-4» 8.00 — Вести, 8.20 — Время деловых людей, 8.50 — «Досуг», «Коллекционер», 9.05 — Народная песня в творчестве зарубежных композиторов К Международному дню музыки, 10.05 — Футбол, Кубок УЕФА, «Рангид» (Вена) — «Динамо» (Киев), 11.40 — Кириас Мажейка, Репортажи из НАТО, Выпуск 7-й, 12.10 — «Житье-бытие», 12.50 — «Санта-Барбара», 80-я серия, 13.40 — «Крестьянский вопрос», 14.00 — Из зала Конституционного суда России, 15.55 — «Сигнал», 16.10 — Мультфильмы, 16.45 — Документальные фильмы, 18.00 — Вести, 18.20 — «Ретро», Пост Владимир Макаров, 18.35 — Трансросэфир, «Как поживаете, Уфа?», 19.20 — «Нэншншм», Наша газета — наш друг» (на баш. яз.), 19.45 — Хроника Башкирского парламента и правительства,

20.00 — «Башкортостан», 20.20 — «Сэнгелдэк», (на баш. яз.), 20.35 — «Сегодня — пятница» (на баш. яз.), 21.10 — Из зала Конституционного суда России, 21.55 — Реклама, 22.00 — Вести, Астрологический прогноз, 22.25 — «Давайте разберемся», 22.45 — «Тихий дом», 23.45 — Футбол, Кубок УЕФА, «Рангид» (Вена) — «Динамо» (Киев), 2-й тайм, 00.30 — «Тихий дом», Продолжение.

ПЯТНИЦА,
2 октября
«Орбита-4» — «Восток» 6.00 — Новости, 6.45 «Утро», 9.00 — Новости, 9.20 — «Богатые тоже плачут», 10.05 — «Клуб путешественников» (с сурдопереводом), 10.55 — Мультфильм, 11.10 — «...до 16 и старше», 12.00 — Новости, 12.20 — «Адъютант его превосходительства», 4-5 серии, 14.40 — «Алло, вас слышу», Мультфильм, 15.25 — «Бридж», 15.50 — Бизнес-класс, 16.05 — «Блокнот», 16.10 — «Уолт Дисней» представляет... 17.00 — И г р а е т А. Майкапара (клавесин), 17.15 — «Индийский выбор российского барона», Док. телефильм, 18.00 — Новости, 18.25 — Студия «Политика» показывает: «Персона», А. Сокуров, 18.55 — «Мотылек», Мультфильм, 19.05 — «Человек и закон», 19.35 — «Приключения Черного красавчика», 12-я серия, 20.00 — «Поле чудес», 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — Новости, 21.20 — «В клубе детективов», Впервые на телеэкране художественный фильм «Штаны», 22.45 — В объективе ливогонты, «Як», Научно-популярный фильм, 23.05 — «Мир Фаберже», 23.15 — «Музобоз», 00.35 — «Автошоу», 00.50 — «Да», 01.20 — «МТВ», В перерыве (24.00) — Новости.

«Дубль-4» 8.00 — Вести, 8.25 — «Время деловых людей», 8.55 — Студия «Нота bene», 9.35 — «Досуг», 9.50 — «М-трест», 10.05 — «Тихий дом», 12.00 — Тема с вариациями, «Виндзорские провананцы с антрактов в Выборге», 12.55 — «Санта-Барбара», 81-я серия, 13.45 — «Крестьянский вопрос», 14.05 — Из зала Конституционного суда России, 15.30 — Телебюро, 16.00 — «О черном бароне замолвите

слово», 16.15 — «Куда уходит песня», 16.45 — Телефильмы, 18.00 — Вести, 18.25 — «Цвета радуги», Выступление ансамбля балльного танца «Радость» ДК «Синтезсирга», 18.40 — «Сегодня — пятница» (на баш. яз.), 19.10 — «Жемчужины народного творчества», Расул Карабулатов (на баш. языке), 20.00 — «Башкортостан», 20.15 — «Суверенитет: трудные шаги», К Дню Республики Башкортостан, 21.00 — Из зала Конституционного суда России, Повторение, 21.30 — На сессии ВС Российской Федерации, 22.00 — Вести, Астрологический прогноз, 22.25 — Вечерний салон, 24.00 — Неизвестная Россия, «Даль, говорящая: вернись...», К 100-летию со дня рождения М. Цветаевой, 00.30 — «Хроно», В мире авто- и мотоспорта, 01.00 — «Наблюдатель», Худ. фильм.

СУББОТА
3 октября
«Орбита-4» — «Восток» 7.55 — Новости, 8.30 — В мире мотоспорта, 9.00 — «Первая скрипка», Мультфильм.

Поздравляем!

любимых родителей Сабита Габдулловича и Шамсиура Шагяздановича ХАББИНЫХ с 25-летием совместной жизни. Желаем им крепкого здоровья, счастья в дальнейшей жизни, долголетия, успехов во всем. Дочь Зияла, сын Тимур.

коллектив Целинного торгового предприятия сердечно поздравляет продавца Танзилю Мансурову ХУДАЙБЕРДИНУ с 50-летием. Желаем ей доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, семейного благополучия.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В стационаре Акъярского ЦРБ открыт зубо-врачебный кабинет, работает с 8.30 до 16.00, в субботние дни с 9.00 до 13.00.

Акъярская сельская администрация, коллектив средних школ № 1, № 2 с глубоким приискорбием извещают о кончине ветерана педагогического труда ИЛЬБАКТИНОЙ-ТУРУМТАЕВОЙ Файмы Зариповны и выражают искреннее соболезнование детям: Ф. Д. Ашировой — повару столовой ПМК-292, Ф. Д. Мухаметову — зав. бюро по трудоустройству и социальным вопросам, С. С. Турумтаеву — воспитателю ясли-сада с. Подольск, Р. С. Турумтаеву — нач. ПТО ПМК-292, Р. С. Турумтаеву — мастеру МПМК и разделяют горечь утраты близких, родных.

Коллектив Подольской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице школы Абдеевой С. С. по поводу смерти

МАТЕРИ

День пожилых людей

1 ОКТЯБРЯ 1992 года впервые в стране отмечается Международный День пожилых людей — как он пройдет в райцентре и принесет ли удовлетворение старикам? Об этом наш корреспондент Р. Имангулов поинтересовался у главы местной администрации Акъярского сельсовета С. С. НАСЫРОВА.

С. Н. — Мы внимательно изучили постановление правительства о мерах по подготовке и проведению этого дня, утвердили состав комиссии, план мероприятий, провели совещание руководителей хозяйств, предприятий и организаций райцентра, где обговорили все детали. Сейчас

готовится список малообеспеченных пенсионеров для оказания помощи в выделении кормов для подворья по более приемлемым ценам. В этом вопросе должно оказывать управление сельского хозяйства и продовольствия. Думается, что руководители хозяйств пойдут нам навстречу.

Корр. — А не полу-

чится ли так, что пенсионеру придется отдать всю пенсию за 1-2 центнера зерноотходов?

С. Н. — Думается, что нет, ведь мы надеемся на гуманность и порядочность руководителей, ведь на совещании все они откликнулись с пониманием к данному событию и никто из них не отказывается оказать помощь и поддержку престарелым людям. Тут надо отметить, что все пенсионеры райцентра закреплены за конкретными предприятиями и организациями и они должны обеспечиваться топливом и кормами наравне с работающими. Например,

ПМК-292 обеспечило своих работников и пенсионеров зерноотходами по 70 рублей за центнер.

Корр. — Что запланировано провести в этот день?

С. Н. — До этого дня должно быть проведено обследование жилищных условий со стороны работников администрации, социального обеспечения, общества инвалидов и затем с привлечением учащихся школ оказать конкретную помощь особо нуждающимся пожилым одиноким людям — в колке дров, ремонте жилья и т.д. Директорам школ, СПТУ-110, предприятий и учрежде-

ний на счет этого дано указание, лишь бы они сдержали свои обещания.

Кроме того, 1 октября в столовой организуется чаепитие, с приглашением пенсионеров, которым за 70 лет, всех пожилых одиноких граждан. На встрече будут участвовать руководители района и отдельных служб, которые во время чаепития ответят на интересующие вопросы, поведут разговор о наиболее сложных проблемах и путях их решения. Это мероприятие проводит местная администрация совместно с отделом социального обеспечения. Привлекаются также ра-

ботники торговли, культуры, женсовет, ветераны.

В заключение хотелось бы сказать, что это не единовременный акт. Сельсовет постоянно занимается и будет обращать особое внимание обеспечению нужд престарелых одиноких людей, хотя не все вопросы решаются положительно, например, жилищный. Руководители не должны оставлять без внимания такие категории нуждающихся в социальной защите, им необходимо оказывать постоянную материальную помощь.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.

Подписано в печать 16 ч. 50 минут

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответственный редактор — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.